

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг

19

февраля 1948 г.

№ 8 (1860)

город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.
цена 15 коп.

Из месяца в месяц перевыполнять хозяйственные планы каждым предприятием, работать рентабельно, увеличивать накопления!

Выше уровень партийно-политической работы!

Успешное выполнение новой сталинской пятилетки в 4 года будет крупным шагом по пути построения коммунизма. Вот почему каждый труженник нашей советской Родины, на какой бы работе он не находился, отдает все силы, энергию и знания для осуществления послевоенной пятилетки.

Сейчас особенно необходимо, чтобы каждый коммунист был активным деятелем партии, умеющим глубоко и доходчиво разъяснять ее лозунги и задачи и вести за собой массы. Важнейшим условием роста активности коммунистов являются большевистская критика и самокритика, развертывание внутрипартийной демократии.

Проходившие недавно отчетно-выборные партийные собрания городских и сельских партийных организаций показали высокую активность членов партии. Достаточно сказать, что в большинстве парторганизаций выступило больше 50 проц., а в ряде организаций и все 100 проц. коммунистов. Причем в некоторых партийных организациях, несмотря на хозяйственные успехи предприятий, коммунисты совершенно справедливо критиковали партийное руководство. Например, коммунисты партийной организации Никель-завода резко критиковали партбюро и его бывшего секретаря т. Лузина за ослабление партийно-политической работы, за ослабление партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации.

Серьезной критике подверглись отдельные руководители колхозных парторганизаций за то, что коммунисты недостаточно боролись за выполнение постановления февральского пленума ЦК ВКП(б). Так очень жестко критиковали бывшего секретаря парторганизации колхоза «Путь к социализму» т. Мелкозерова, который мало уделял внимания идейному воспитанию молодых членов партии. В парторганизации дисциплина была слабая, не все коммунисты шли в авангарде борьбы за выполнение решений февральского пленума ЦК ВКП(б). В результате колхоз получил низкий урожай и не рассчитался с государством по хлебопоставкам.

В настоящее время главная задача парторганизаций заключается в том, чтобы в теснейшей связи с массами, на основе широко развертывания политической работы среди трудящихся добиваться успеха в хозяйственной деятельности предприятий, колхозов и учреждений. Нужно не подменять хозяйственников, а обеспечивать действенный контроль над их работой. Следует неустанно разъяснять политику партии, заботиться о росте творческой инициативы трудящихся, об удовлетворении их нужд и за-

просов и мобилизации их активности на решение хозяйственных задач.

Партийным организациям предприятий необходимо полностью использовать громадные производственные резервы. Неуклонно повышать производительность труда, повышать рентабельность предприятий. Никелевый завод в 1948 году может вполне дать не менее полутонна миллионов, а завод сельскохозяйственного машиностроения — не менее 2 миллионов руб. экономии. Надо только партийным организациям этих заводов еще больше усилить партийно-политическую работу и тем самым содействовать подьему с цехового соревнования за перевыполнение хозяйственных планов с первых месяцев года.

Задача парторганизаций села состоит в том, чтобы они использовали все возможности колхозного производства на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Разработать боевое социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу. По каждому колхозу полностью засыпать семена и довести их до посевных кондиций. Безусловно выполнять и перевыполнять план значных агротехнических мероприятий.

В ближайшее время отремонтировать тракторы и прицепной инвентарь в МТС, а также сельскохозяйственный инвентарь в колхозах. Создать и закрепить звенья высокого урожая. Широко организовать массовую агротехучебу колхозных кадров.

Партия придает сейчас огромное значение политическому просвещению коммунистов. Рост коммунистов, повышение их идейного уровня тесно связаны с идеологической работой парторганизаций. Постановление ЦК ВКП(б) о журналах «Звезда» и «Ленинград», о кинофильме «Большая жизнь», о репертуаре драматических театров, об опере «Великая дружба» со всей силой поставили перед партийными организациями задачу усиления идеологической работы. Партийные организации должны неустанно воспитывать массы в духе горячего советского патриотизма, коммунистического отношения к труду. Они должны давать непримиримый отпор идеологическим извращениям и преодолевать пережитки капитализма в сознании людей.

21 февраля откроется VI районная партийная конференция. Коммунисты должны проявить максимальную активность в постановке хозяйственных и политических вопросов на конференции. Большевистское развертывание критики и самокритики безусловно будет способствовать дальнейшему подьему всей организационно-партийной и хозяйственно-политической работы в районе.

Пятилетку — в четыре года!

Высокая производительность

В дни ударного месячника по завершению сезонного плана лесозаготовок по-стахановски трудятся лесорубы и возчики Леспремхоза. На 15 февраля сезонный план по заготовке древесины выполнен на 86,7 проц, по вывозке — на 70 проц. По сравнению с первой половиной января в феврале заготовка древесины повысилась на 30 проц, вывозка — на 50 проц.

Взяты обязательства по досрочному завершению сезонного плана лесозаготовок к 10 марта коллектив перевыполняет. Многие лесорубы, в совершенстве овладев поперечными пилами, добились высокой производительности труда.

Колхозники — лесорубы И. В. Манеев и В. Е. Манеев выполняли сезонные задания и обвязались рубить по 200 кубометров древесины сверх плана. Колхозники — лесорубы М. Салихов и Л. Ахтарьянова ежедневно дают по 180 процентов нормы. Перекрытывают задания лесорубы А. Гурьянов, Н. Рудомойкина, А. Кузьмина, И. Рудиков, Коновозчики Л. Рычков, К. Гаренских, В. Масленников, Н. Путилов и другие за счет подрезки леса из лесосеки к дороге дают по полторы нормы в день.

и ивановский.

Соревнование лесорубов

На Озерском мехлесопункте развернулось горячее соревнование за выполнение клятвы уральцев товарищу Сталину, за окончание сезонного плана лесозаготовок к 10 марта. В соревнование включились все лесозаготовки, лесорубы и коновозчики. Передовому лесозаготовочному звену вручается переходящее красное знамя, отличникам соревнования — красный флажок.

Звание лучшего лесоруба присвоено колхозникам — лесорубам П. Авдюкову, Ф. Амосову, З. Клевакину, И. Епанову, А. Клевакину, Ф. Авдюкову, Г. Швецову, Г. Петровых, К. Мельникову, М. Петровых, Н. Петровых.

Звание лучшего тракториста присвоено А. Клевакину, звание лучшего машиниста паровоза — В. Исакову, звание лучшего кондуктора — О. Манееву.

В ПУЗАНОВ.

Коллектив геолого-разведочной партии Никелевого завода с честью выполняет клятву, данную вождю.

Производственный план 1947 года по механическому бурению разведчики выполнили на 127 проц.

Рационализаторское предложение по использованию автомашины ЗИС-5, как передви-

Борьба за первенство

Станок Пузановых так называют его рабочие. На нем работают Александр, Григорий и Леонид Пузановы. Станок ничем не отличается от других токарных станков, стоящих в пятом цехе Механического завода. Но сейчас он — в центре внимания всего коллектива.

В начале февраля задерживалась подача головок опрыскивателя «Помона» на сборку. Начальник цеха Василий Иванович Ступин вывал к себе Леонида Пузанова. Разговор был коротким.

— Вы дадите 40 деталей за смену вместо 12, — сказал Василий Иванович. — Это очень хорошо. Но сейчас нужно 50. Можете дать?

— Сделаю, — твердо ответил комсомолец.

Леонид Пузанов дал сначала 50, потом 60 деталей за смену, а 12 февраля выполнил норму на 608 проц. Это был невиданный результат.

Григорий и Александр не захотели отстать от товарища.

— Хорошо работает, — думал Григорий про Леонида. — Но попробуем померяться силами!

Он пересмотрел свой рабочий день, заранее подготовил детали, рассчитал каждое движение. И вот пришел успех — 410 проц. нормы. Но Александр дал столько же.

Григорий склоняется над станком. В глазах задорные огоньки. Щеки горят. Токарь проходит резцом деталь. В его движениях чувствуется сила, опыт, подлинное мастерство. Чутьем специалиста он угадывает, что пора прекратить обработку. Деталь готова. Григорий снимает ее и, не останавливаясь ни на секунду, берет вторую.

В этот день Григорий решил дать 80 деталей. Сдержал слово — значит догнать Леонида.

В конце смены стахановец подвел итог рабочего дня. Норма выполнена на 680 процентов.

С новой силой разгорелось соревнование за первенство между друзьями. Кто выйдет победителем — этот вопрос волнует не только Пузановых, но и весь коллектив цеха.

Так борются комсомольцы за выполнение обязательств перед товарищем Сталиным.

Н. РЕЛИНА.

Поддерживаем инициативу первоуральских рационализаторов

Рационализаторы нашего завода немало сделали для усовершенствования производства и повышения производительности труда.

В 1947 году заместитель главного инженера тов. Мальков предложил изменить технологию формовки рядя деталей. Это дало резкое снижение брака, экономии формочной земли и стержневой смеси. Повысилась производительность труда, высвободились рабочие руки. Предложение дало годовую экономию 439 455 рублей.

Токарь Виноградов внес предложение растачивать тракторные детали специальным резцом. Это позволило исключить одну операцию и сократить время обработки детали. Выработка токарей увеличилась в 3—4 раза.

Всего за 1947 год условная годовая экономия от реализованных рационализаторских предложений составила 580 534 рубля.

В 1948 году мы взяли обязательство получить экономии от

внедрения рационализаторских предложений не менее полмиллиона. В заводское бюро рационализации уже подано несколько предложений по изменению технологического процесса выпуска некоторых видов продукции, механизации погрузочно-разгрузочных работ.

Сейчас разработан темник «узких» мест производства, намечены конкретные организационно-технические мероприятия, направленные на успешное выполнение пятилетки в четыре года.

Мы горячо поддерживаем инициативу первоуральских рационализаторов и изобретателей о создании мощного рационализаторского фонда пятилетки. Работей смекалкой, рационализацией производства, экономией материалов сделаем вклад в досрочное выполнение новой сталинской пятилетки.

И. БАРАХИН,
Начальник БРИЗа
Механического завода.

Труд геологоразведчиков

ной электростанции на механическом бурении, дано возможность значительно увеличить производительность труда, снизить себестоимость единицы проходки и сэкономить за год 92 тыс. рублей.

С неослабеваемой энергией трудятся геологоразведчики и в 1948 году. Старший буровой мастер т. Андреев, сменные мастера тт. Соломен, Брюков, Ба-

ранов, Голендухин, Бурков систематически выполняют план на 120 проц. Хорошо работают забойщики — проходчики горных выработок тт. Пинаев и Вярских. За двоих трудится токарь Шимов. Он своевременно обеспечивает буровые агрегаты запасными частями и инструментом.

Ф. СТЕКЛОВА

Навстречу 30-летию Советской Армии

Коллектив художественной самодеятельности села Липовка активно готовится к 30-й годовщине Советской Армии.

Драмкружок репетирует пьесу К. Симонова «Русские люди». Хоровой коллектив готовит песню о Сталине и песни о Великой Отечественной войне. Декламатор Л. Минеева работает над стихотворением «Таня», посвященным Герою Советского Союза Зое Космодемьянской.

Активными участниками художественной самодеятельности являются учителя.

С. ШВЕЦОВ.

Участники Отечественной войны орлевоносцы т. Гавиц, Фоминых, Шубин в день Советской Армии встретятся с учащимися городских школ, поделаются с ними боевыми воспоминаниями.

В день славной годовщины заведующий военным отделом РК ВКП(б) тов. Хипкин прочтет в интернате инвалидов Отечественной войны лекцию «30 лет Советской Армии». Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Осипов сделает там доклад о международном положении.

П. ЕРМАКОВ.

Партийная организация и дирекция завода сельхозмашиностроения проявляют большую заботу об инвалидах Отечественной войны и семьях погибших воинов. Завод обеспечил их топливом на зиму, им выдавалась мануфактура, обувь. Остро нуждающимся была оказана денежная помощь.

Леспромхоз и подсобное хозяйство местного торфоразработчика помогли семьям погибших

воинов и инвалидам Отечественной войны вывезти дрова, сено.

12 и 13 февраля на Механическом заводе по инициативе комсомольцев проводилась тренировочная стрельба из малокалиберной винтовки. Ю. Лабирин выбил 28 очков из 30 возможных, Г. Тимофеев — 25, В. Мельков — 24.

Учителя и учащиеся липовской семилетней школы деятельно готовятся к встрече дня Советской Армии.

Учителя проводят беседы в школе и колхозах о Советской Армии. Учащиеся готовят к празднику инсценировки.

13 февраля здесь проводилась лыжные соревнования на первенство школы. Мальчики и девочки показали хорошее время в беге на 3 км. Ученик 7 класса Алексей Минеев прошел «трехкилометровку» за 13 минут. С таким же временем финишировали Николай Минеев и Геннадий Воронов.

Среди девочек победительницей вышла Елизавета Якова. Ее время — 14 минут. Учащиеся Орлов, Швецов, Воронов прошли дистанцию за 15 минут.

22 февраля в школе будут проходить соревнования стрелков и лыжников. Бег лыжников будет проводиться по пересеченной местности на дистанцию 10 км.

В. МИНДЕВ.

Члены денежной первичной организации Осоавиахима готовятся к районным стрелковым соревнованиям, посвященным 30-летию Советской Армии. Хорошие результаты в стрельбе дают Юрий Пачугин и Виктор Кокин.

Г. ХОЛМСГОРЗВ.

Больше внимания заготовкам мяса, молока, яиц

В связи с развернутой свободной советской торговлей среди населения значительно возрос спрос на мясо, молоко, яйца и другие продукты животноводства. Передовые колхозы района правильно поняли свои задачи в новой обстановке и обеспечивают в срок выполнение обязательств перед государством по сдаче животноводческой продукции. На 10 февраля 27 колхозов завершили план первого квартала по мясопоставкам. Среди них артели «7-е ноября», «Серп и молот», «Верный путь», «Заря», «Ударник», «12-й октябрь», имени Вершилова, «Молодой колхозник» и другие.

Успешно выполняют обязательства по сдаче молока государству артели «Опыт», «6-й съезд советов», «Путь в социализм», «Культура».

Досрочно завершили план первого квартала по яйцепоставкам колхозы «Путь к коммунизму», «1-е мая», «Новый путь», «Бульвар».

Чрезвычайно медленно сдают молоко государству колхозы имени ОИШУ, «Грида», имени Чапаева, «Ударник», имени Сталина, «Авангард», «Молодой колхозник», имени Вершилова. В этих артелях квар-

тальный план молокопоставок выполнен от 2 до 10 процентов. Отдельные председатели сельских советов, например, Узьновского (тов. Булгаков), Октябрьского (тов. Силачев), Фарсовского (тов. Касюсов), Чернышевского (тов. Чумачев), Камынского (тов. Костылев), Колташевского (тов. Колташов) совершенно не занимаются вопросами заготовки сельскохозяйственных продуктов, считают это второстепенным делом. Поэтому здесь колхозы отстают по поставкам животноводческих продуктов.

Индивидуальные сдатчики выполнили план первого квартала по сдаче молока не более чем на 10 проц. Заготовка мяса, яиц не организована.

Сельские партийные организации должны усилить массовую разъяснительную работу среди населения о важности своевременного выполнения обязательств перед государством. Особое внимание надо обратить на качество сдаваемой продукции.

Работникам животноводческих ферм нужно проявлять больше заботы о кормлении скота, увеличении выдоения молока, яйцевоскости кур.

К. БАТАЛОВ.

Образцово подготовиться к весеннему севу!

Подготовка коня к севу — важное дело

Успешное проведение весеннего сева в этом году является самой важной хозяйственно-политической задачей колхозов. Всем известно, что сроки и качество выполнения работ при севе имеют чрезвычайно большое значение и в основном определяют урожайность. Но успех весеннего сева во многом будет зависеть от того, как в колхозе будет подготовлена тяговая сила.

Наряду с использованием тракторов немалое значение в выполнении весенне-полевых работ будет иметь лошадь. Поэтому в период подготовки к севу особая забота должна быть проявлена колхозами о восстановлении работоспособности всех лошадей и волов. К сожалению, подготовка рабочего скота, особенно лошадей, к весенне-полевым работам в некоторых колхозах проводится исключительно плохо. Так обстоит дело в артелях «Нива» (председатель т. Мелкозеров), «Ирланд» (председатель т. Баргазов), «Заря» (председатель т. Орлов), имени Молотова (председатель т. Заплатин), имени Калинин (председатель т. Черепанов), «Светлый путь» (председатель т. Гришин) и других. Здесь лошади плохой утилитарности, обезличены в эксплуатации. Председатели этих колхозов и председатели сельских советов Мокронос в Лесовке, Шаманов в Черемиске,

Булгаков в Узьнове, Мелкозеров в Новых Кривках явно недоценивают подготовки живого тягла к весне, не ведут борьбы с обезличкой по уходу за рабочими лошадьми.

В ряде колхозов на период подготовки к проведению весеннего сева корма для рабочего скота не выделены, не во всех колхозах есть упряжь и сбруя для обеспечения рабочих лошадей полностью. К тому же имеющаяся упряжь и сбруя не закреплена и не подогнана к лошадям.

Председатели колхозов должны понять, что вопросами подготовки коня к севу нужно заняться сейчас. В феврале председатели колхозов и сельсоветов следует провести межколхозную проверку состояния всего живого тягла — лошадей и волов — и поставить всех слабых на отлук и усиленную подкормку до полного восстановления их работоспособности. Наряду с этим забронировать на период подготовки к проведению весеннего сева лучшее сено не менее 4,5 центнеров на каждую рабочую лошадь. Также необходимо забронировать концентраты. Корма должны быть сданы под сохранную расписку бригадиром полеводческих бригад. Руководители колхозов должны обратить внимание на своевременное приобретение сбруи и закрепить ее за каждой рабочей лошадью.

И. ПАРХОМЕНКО.

Усилить деятельность рабочего контроля

Мы посетили магазин № 6 завода сельхозмашиностроения. Помещение большое, однако за прилавком тесно, так как проходы очень узкие. Бросается в глаза отсутствие оберточной бумаги.

Необходимыми продуктами магазина регулярно не обеспечивается. Так, например, в начале свободной торговли никаких круп в магазине не было. Нет табаку, спичек, соли, мыла, растительного масла, маргарина, мяса. Правда, часть из этих продуктов есть на складе, но они продаются только по особому разрешению заведующего торговым отделом тов. Андреева. На складе обнаружено около 650 килограммов сахарного песка, а в продаже он был в январе лишь в течение 2—3 дней. Оказывается тов. Андреев запретил продажу сахара, пусть мол, сначала конфеты продадут. На складе есть пряники, имеется маргарин, но все это по каким-то непонятным причинам скрывают от покупателей.

Неприглядно выглядит пекарня завода. Печи и потолки задымлены, нет должного порядка в помещении. Около 200 фунт для выпечки хлеба пришли в негодность. Чрезвычайно беден ассортимент изготавливаемых в пекарне хлебных изделий.

Много поступает жалоб на низкое качество хлеба. Это и не удивительно. В январе, например, в пекарню поступила с голландской мельницы пшеничная мука с таким качествен-

ным удостоверением: «Цвет муки — красный, вкус — солодовый, запах — горелый». Из такой муки, безусловно, трудно выпечь хороший хлеб. Но даже при наличии хорошей муки работники пекарни умудряются выпекать некачественный хлеб.

Немало беспорядков и в столовой завода. Кухня и склад очень маленькие. Разделочной нет. Проход в зало загроможден лишними столами и другими ненужными предметами. На всю столовую имеется 7 вилок, недостает столовых и чайных ложек. В буфете, хотя и есть необходимый ассортимент товаров, но на полках видно только несколько пачек папирос, а все остальное — под прилавком.

Столовая имеет все возможности стать одной из лучших в районе, но заведующий ее тов. Ешанов мало беспокоится об этом. Он проводит больше времени в Реже. Только этим и можно объяснить то, что при столовой до сих пор не организовано дметическое и детское питание.

Надо отметить, что руководители межрайторга все еще не принимают энергичных мер для улучшения обслуживания трудящихся. А комиссия рабочего контроля (председатель тов. Колташов) недостаточно проявляет свою деятельность, проверкой столовой, магазина и пекарни занимается от случая к случаю.

Рейдовая бригада «Большевик» М. СОЛДАТОВ, И. ЗАВЬЯЛОВ, И. РЕВЧУК.

Агрозоотехучеба по радио

Райком партии и редакция местного радиовещания организовали агрозоотехническую учебу по радио. Два раза в неделю — по средам и пятницам — перед микрофоном выступают агрономы, зоотехники и ветврачи.

Состоялись лекции о подготовке семян зерновых культур к весеннему севу, кормлении сельскохозяйственных животных в стойловый период, хранении семенного картофеля и семенников овощных культур, травосеянии и семеноводстве клевера и другие.

Намечено прочесть лекции «Севообороты и размещение посевов», «Проведение зимних агротехнических мероприятий», «Организация семеноводства в колхозах и работа семеноводческих звеньев», «Организация нормирования, учет и оплата труда в растениеводстве» и другие.

Лекции читаются с 6 часов 30 минут вечера.

П. УРАЛЬСКИЙ.

ЛЕКЦИЯ О НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОМ ДВИЖЕНИИ В КИТАЕ

Член лекторской группы РК ВКП(б) т. Пузанов подготовил лекцию «Подъем народно-освободительной борьбы в Китае». Он прочитал ее агрономам района, рабочим Никелево и Механического заводов, рабочим Озерского мехлесопункта.

Лектор в начале говорит о противонародной деятельности гоминдановского правительства, которое привело страну к экономической катастрофе. Он рисует Чан-Кай-Ши, как цепного пса американского империализма. Дальше лектор переходит к фактам подъема народно-освободительной борьбы в Китае и подчеркивает, что народно-освободительное движение в Китае уверенно идет к победе.

Лекция пользуется большим успехом у слушателей.

Ф. СТЕЛОВА.

ТИРАЖИ ВТОРОГО ЗАЙМА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Главное управление сберегательных касс закончило рассылку на места облигаций второго займа Восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Рабочие и служащие получают эти облигации одновременно с заработной платой за вторую половину февраля.

К этому сроку должны быть закончены также расчеты по займу с сельским населением. Каждому крестьянину будут вручены облигации на всю сумму уплаченных им взносов.

В нынешнем году состоится два тиража этого займа. Первый тираж состоится в июне. (ТАСС).

Ответственный редактор В. И. САЛТАНОВ.

ЗЕМЛЯНОВ Николай Тимофеевич, проживающий в селении Кругиха, мехлесопункт, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой ЗЕМЛЯНОВОЙ Тамарой Федоровной, проживающей в деревне Першино.

Дело будет рассматриваться в народном суде 1-го участка Режевского района.